

城北街道天河桥村：

# 生态沟渠建设唱响农田绿色协奏曲



盛夏时节，走进城北街道天河桥村的成片农田，碧绿的稻苗荡起层层波浪，一派生机勃勃的美丽景象。比起往年，今年稻田里多了一

条条整齐漂亮的生态沟渠，“颜值”更上一层楼。

刚建成不久的生态沟渠，将田块分为均等的两半，呈现出笔直规整的形状，让这片田地看起来更加整齐漂亮。天河桥村党总支书记刘军介绍，今年以来，天河桥村正式启动生态沟渠建设项目，将旧有的田块进一步进行整合，以400米为单位，建成灌排两用的生态沟渠，大大提升农村农业规划用地利用率，构建起绿色生态水循环系统。

过去农村田间常见的沟渠，多是简陋的排水沟。灌溉农田的肥水会顺着沟渠，直排流入附近河道，造成水体污染、河道生态系统受损，甚至影响到周边群众的饮水安全。这次改造中，天河桥村构建

起肥水循环系统，将农田肥水通过生态沟渠引入专用的蓄水池，再经过循环泵重新输送返田，实现肥水的二次利用。经过多次灌溉，肥水中的肥力被农作物反复吸收，直到达到一定标准后才会向河道排放，在提升灌溉效果的同时更加绿色环保。

据了解，目前天河桥村的生态沟渠项目已建设过半，预计将于10月底前全部完工。为进一步稀释肥水中的氮磷等元素含量，防止水草在沟渠内滋生，生态沟渠建成后，天河桥村还将组织村民向渠道内投放鱼苗进行养殖，养殖获得的收益全部归村民所有，提升群众参与建设生态沟渠的积极性，形成良性循环，让生态沟渠内生物更多样、农田排水净化能力更强、农田

生态系统稳定性更高，实现经济效益与生态效益的“双赢”。

沟渠是农村的“毛细血管”，建设好生态沟渠是农田面源污染治理中不可或缺的重要项目。天河桥村的生态沟渠建设，唱活了一曲经济与环境和谐发展的绿色协奏曲，百姓的生态意识在崭新的农田风景中进一步得到提升。市农业农村局农田建设科科长庄中建介绍，天河桥村的生态沟渠试点项目是对肥水循环再利用的一次重要探索实践，之后农业农村局将对天河桥村的相关经验进行总结，为我市高质量推进高标准农田建设、实现农业农村现代化打下坚实基础。

□融媒体记者韩 循  
通讯员庄中建



40天“超长待机版”的“三伏天”正式开始，一年中最热的时段来到了。最近，我国多地出现极端高温，甚至有人因热射病死亡，那么，到底什么是中暑？哪些人最容易中暑？热射病有多可怕？



当前，伴随物业管理矛盾的凸显，业主拒交物业费的纠纷日渐多发。面对业主拒交物业费造成的经费紧张和管理不便，一些物业公司便以停电停水停气等为由要挟，逼迫业主就范。虽然这种简单处理方式能对部分拒交物业费的业主起到震慑作用，但却始终无法摆脱合不合法的尴尬。

## 如皋中专开展暑期专业负责人专题培训活动

本报讯（融媒体记者韩循 通讯员黄澄）为贯彻落实好教育改革相关要求，进一步加强专业建设、提高人才培养质量，日前，如皋中专开展暑期专业负责人专题培训活动。

活动邀请三名省内知名专家为专业负责人和骨干教师作专题指导，探讨以结果为导向的专业建设背景下专业负责人的角色定位，深入分析职业教育人才培养方案的制订与实施现状，详细讲解提高人才培养方案制订质量与实施水平的优化策略，对实施性人才培养方案修订及职业技能等级认定单位申报提出指导性意见和可操作性建议。

听完三位专家的指导后，如皋中专的专业负责人和骨干教师们进行了分组讨论，并完善制定了实施性人才培养方案。如皋中专相关负责人表示，专家们的全方位解读，为如皋中专开展课程开发、专业标准建设拓宽了思路、指明了方向。如皋中专将以本次活动为契机，进一步提升教学水平，打造我市职业教育新高地。

## 守护碧水蓝天 建设美丽家园

昨日，如城街道城东社区开展“守护碧水蓝天 建设美丽家园”青少年暑期社会实践志愿服务活动。

活动当天，几位青年志愿者带着社区的孩子们来到宝塔河沿岸，观察宝塔河水环境，在保证安全的前提下定点采集水样、评估水质，记录分析数据。活动中，志愿者们向孩子们普及了水知识，鼓励孩子们要从小树立节水护水意识，带动身边的亲人朋友一起保护环境。

□融媒体记者汤乾玮  
通讯员张萍萍



讲文明·树新风  
JIANG WEN MING · SHU XIN FENG

# 观赏之礼

遵守秩序  
专心欣赏

爱护环境  
礼貌喝彩

